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COMUNE di TAGGIA 
                           Provincia di IMPERIA 

               
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

n.     77 
del    27/12/2022 

OGGETTO: 

SURROGA  CONSIGLIERE COMUNALE  GR. "PROGETTO COMUNE"           
 

L’anno duemilaventidue addì ventisette del mese di dicembre, nella sala delle adunanze consiliari, 
previamente convocato dal Presidente per le ore diciotto e minuti trenta con avvisi scritti recapitati a norma 
di legge, si è riunito, in sessione Ordinaria ed in seduta pubblica di Prima convocazione, il Consiglio 
Comunale. Ai sensi dell’art. 4 del vigente “Regolamento per lo svolgimento in modalita’ telematica delle 
sedute degli organi collegiali del Comune di Taggia”, adottato con deliberazione di C.C. n. 30 del 6/5/2022, i 
consiglieri Ceresola Giancarlo e Fichera Manuel sono collegati in teleconferenza. I consiglieri presenti sono: 

Cognome e Nome Presente 

1. CONIO Arch. MARIO - Sindaco  Sì 

LONGOBARDI  Rag. ESPEDITO - Vice Sindaco  Sì 

CERRI Avv. CHIARA - Consigliere  Sì 

CANE LAURA - Assessore  Sì 

DUMARTE BARBARA - Assessore  No 

FESTA DANIELE - Assessore  Sì 

NEGRONI Rag. MAURIZIO - Consigliere  Sì 

2. FICHERA MANUEL - Assessore  Sì 

3. CERESOLA  Dr. GIANCARLO - Consigliere  Sì 

4. CAVA FEDELE - Consigliere  Sì 

5. BATTAGLIA FORTUNATO - Consigliere  Sì 

6. PIZZOLLA ERNESTA - Consigliere  Sì 

7. CASCINO Avv. GABRIELE - Consigliere  Sì 

8. FEDERICO Dott. GIUSEPPE - Consigliere Sì 

9. CALDANI Dott. DAVIDE - Consigliere Sì 

10. LO IACONO GIUSEPPE - Consigliere No 

Totale Presenti: 14 

Totale Assenti: 2 

RICONOSCIUTO legale il numero degli intervenuti, il Presidente Maurizio Negroni - a norma di statuto 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione della prima proposta posta nell’ordine del 
giorno, invitando i presenti a deliberare in merito. 
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Il Presidente del Consiglio Comunale introduce la pratica 
 
Il Segretario Comunale prima di porre in votazione la pratica spiega che le votazioni avverranno nel 
seguente modo, sia sulla proposte presentate, che sull’immediata eseguibilità delle stesse: prima voteranno 
per alzata di mano i consiglieri presenti in aula e poi i consiglieri collegati telematicamente. 
 
 

IL CONSIGLIO COMUNALE 
 
 

Viste le dimissioni dalla carica di Consigliere Comunale, presentate personalmente a protocollo dell’ente dal 

Consigliere Ardoino Marco, del Gruppo “Progetto Comune” e acquisite in data 13/12/2022 al prot. gen. n. 

35151; 

 

Visto l’art. 38, comma 8 del D.Lgs. n. 267 del 18 agosto 2000, che recita: “Le dimissioni dalla carica di 

consigliere, indirizzate al rispettivo consiglio, essere presentate personalmente ed assunte immediatamente 

al protocollo dell’ente nell’ordine temporale di presentazione. Le dimissioni non presentate personalmente 

devono essere autenticate ed inoldevono trate al protocollo per il tramite di persona delegata con atto 

autenticato in data non anteriore a cinque giorni. Esse sono irrevocabili, non necessitano di presa d’atto e 

sono immediatamente efficaci. Il consiglio, entro e non oltre dieci giorni, deve procedere alla surroga dei 

consiglieri dimissionari, con separate deliberazioni, seguendo l’ordine di presentazione delle dimissioni quale 

risulta dal protocollo. Non si fa luogo alla surroga qualora, ricorrendone i presupposti, si debba procedere 

allo scioglimento del consiglio a norma dell’articolo 141 ”; 

 

Preso atto dal verbale dell’Ufficio Centrale Elettorale, che il primo candidato tra i non eletti appartenente alla 

lista del dimissionario, risulta essere il Sig. Siffredi Jacopo Claudio, nato a Imperia il 13.01.2003 e residente 

in Via Roma n. 9 con la cifra individuale pari a 380; 

 

Tutto ciò premesso e considerato, il Presidente fa presente che il Sig. Siffredi Jacopo Claudio ha depositato 

nelle mani del Segretario Generale una dichiarazione autocertificata ai sensi di legge, attestante la 

insussistenza a proprio carico di cause di ineleggibilità o incompatibilità dell’elezione indicate dal Capo II del 

Titolo III del citato D.Lgs. n. 267/2000 e dal Capo IV del D.Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235 e dal D.Lgs. 8 

aprile 2013, n. 39; 

 

Il Presidente ricorda, inoltre che ai sensi dell’art. 69 del D.Lgs. n. 267/2000 occorre verificare la 

insussistenza, a carico del Sig. Siffredi Jacopo Claudio, di cause di ineleggibilità o incompatibilità; 

 

Il Presidente invita quindi i Consiglieri ed il pubblico presente in aula a dichiarare pubblicamente l’eventuale 

sussistenza, a carico del Sig. Siffredi Jacopo Claudio, di cause di ineleggibilità o di incompatibilità previste 

dal Capo II del Titolo III del citato D.Lgs. n. 267/2000 e dal Capo IV del D.Lgs. 31 dicembre 2012, n. 235 e 

dal D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39; 

 

Conseguentemente, constatato che nessun reclamo è stato sollevato a carico del Sig. Siffredi Jacopo 

Claudio, pone in votazione palese, per alzata di mano, la surroga e la contestuale convalida del Consigliere 

Siffredi Jacopo Claudio; 
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Con votazione unanime favorevole da parte dei n. 14 consiglieri presenti, resa nelle formalità indicate dal 

Segretario Generale ad inizio seduta – esito accertato e proclamato dal Presidente 

 

DELIBERA 

 

1) di surrogare il Consigliere Ardoino Marco del Gruppo “Progetto Comune”, con il Consigliere Siffredi 

Jacopo Claudio, nato a Imperia il 13.01.2003  e residente in Taggia – Via Roma n. 9; 

 

2) di dare atto che il Sig. Siffredi Jacopo Claudio non risulta trovarsi in alcuno dei casi di ineleggibilità e/o 

incompatibilità previsti nel Capo II del Titolo III del citato D.Lgs. n. 267/2000 e dal Capo IV del D.Lgs. 31 

dicembre 2012, n. 235 e dal D.Lgs. 8 aprile 2013, n. 39; 

 

3) di dare atto che, essendo la surroga esecutiva di diritto (art. 38 comma 4 del D.Lgs. 267/2000),  

il Sig. Siffredi Jacopo Claudio  entra in carica immediatamente per effetto della adozione del presente 

atto; 

 

Infine, in relazione all’urgenza, con successiva votazione unanime favorevole dei n. 14 consiglieri presenti 

resa nelle formalità indicate dal Segretario Generale ad inizio seduta – esito accertato e proclamato dal 

Presidente 

 

 

DELIBERA 

 
di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi dell’articolo 134, comma 4, del 

D.Lgs. 18 agosto 2000, n. 267.  

 
Il Presidente del Consiglio comunale invita il consigliere Siffredi Jacopo Claudio a sedersi tra le postazioni 
riservate ai  consiglieri comunali. 

 

Il presente verbale, i cui interventi vengono conservati agli atti mediante registrazione audio 
digitale e video a cura della Segreteria Comunale e messi a disposizione nelle forme di legge e 
regolamentari degli aventi diritto, rispettivamente in pubblicazione e visione tramite sito internet, 
allegati integralmente alla deliberazione di Consiglio Comunale n. 82 del 27/12/2022 viene letto, 
approvato e sottoscritto. 

 

  Il Presidente del Consiglio Comunale 

           NEGRONI MAURIZIO  

 

                                  Il Segretario Generale 

                              Dott.ssa Francesca STELLA 

 

 

firmato digitalmente 


